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Donald Trump gyors tüzelésű vámpolitikája sokkolja az egész világot, de különösen a szövetséges és közeli
államokat, amelyeket az elnök vaskosabban büntet, mint az Amerikával nem éppen baráti kapcsolatokat
fenntartó államokat. Például a huszonöt százalékos acél- és alumíniumvámok túlnyomórészt az olyan
baráti országokat sújtják, mint Kanada, Mexikó, Japán, Dél-Korea és Brazília. Még inkább ez a helyzet a
nemrég közzétett huszonöt százalékos autótarifákkal, amelyek javarészt Mexikót, Japánt, Dél-Koreát,
Kanadát, Németországot és Angliát hozzák kellemetlen piaci helyzetbe (de sajnos a „Top 20” exportlistán
tizenharmadik helyen álló Magyarország USA-ba irányuló gépkocsikivitele sem fogja megúszni szárazon).
Általános piaci várakozások szerint a magas importtarifák – konkrét autómárkától függően – átlagosan öt-
tízezer dollár közötti sávban hajtják majd fel a gépkocsik fogyasztói árát.

A legutóbbi elnökválasztási kampányban a demokrata elnökjelölt Kamala Harris nem kis meglepetésre
inflációellenes platformon indult, jóllehet az ő alelnöksége alatt szöktek fel az amerikai fogyasztói árak
négy évtizede nem látott magasságokba. Egyebek mellett Harris azt követelte a fogyasztók védelmére
létrehozott állami szervezettől (Federal Trade Commission), hogy a túl magas árakat megállapító
élelmiszercégektől vonja vissza a túlárazásból származó, a fogyasztókat tisztességtelenül megrövidítő
bevételeket. Republikánus kampányriválisa, Donald Trump azon melegében lecsapta a feldobott magas
labdát: „Nem elég, hogy alelnökként felelősséggel tartozik az utóbbi évek katasztrofális inflációjáért,
Kamala elvtársnő elnökként szocialista árellenőrzést akar bevezetni.”

Ez volt akkor, fél évvel ezelőtt. Trump elnök a most bejelentett meredek autóvámok kapcsán
telekonferenciára hívta meg az amerikai autócégek felső vezetőit. Megfenyegette őket („rossz szemmel
néznénk”), ha a mostani vámtarifák hatására emelni próbálnák az autóárakat. Hol? A világ legnagyobb
versenypiacán. Harris elvtársnő „szocialista árellenőrzést” akart, Trump elnök pedig árstopot. Most akkor
mi a helyzet: elnök úr vagy elnök elvtárs?


